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HUUMESODAN MAJURI



Luku 1.



Kello 07.27 Keski-Amerikan aikaa. Istuin autossani Guatemala Cityn
aamuruuhkassa. Liikenne oli täysin jumissa. Koska julkista
liikennettä ei ole tarpeeksi ja koko julkisenliikenteen paketti on
keski-iältään kaksikymmentä vuotta vanhojen entisten
amerikkalaisten koulubussien varassa, niin on helppoa arvata kuinka
paljon yksityisautoja on käytössä. Ja sillä on suora vaikutus
työmatkaani, ei sen pituuteen vaan myös kestoon, kaupungissa joka
alun perin on rakennettu hevosille. Guatemalan kaupungin
laajentuessa ei ole sitten tullut insinööreille mieleen että myös
liikennemäärät kasvavat, mikä vastaavasti aiheuttaa ruuhkia ja
ruuhkat vitutusta veronmaksajalle. Jos veronmaksaja tulee
ympäristöstä Guatemala Cityn keskustaan arkisin aamulla ja
iltapäivällä kohtaa väistämättä jättiruuhkat.



Vastaavasti autottomille veronmaksajille bussiyhteydet ovat
elintärkeät, ja bussilinjoja Guatemala Cityn alueella lukematon
määrä. Lain salliman maksimimatkustajamäärä bussissa kerrallaan on
”vielä viisi lisää”.



Muutin pari vuotta sitten kaupungin keskusta-alueelta Zona 10. stä
rauhallisempaan ympäristöön Villa Canales’ in alueelle noin 25
kilometriä kaupungin keskustan ulkopuolelle. Guatemala Cityn
ympäristössä asuessa miinus ovat Guatemala Cityn ruuhkat, jotka
iskevät normaaliaikaan työssäkäyville. Fillarilla tai kävellen ei
pääse, ei ainakaan kohtuullisesti. Prätkällä olen välillä ajanut,
jos ei ole paljoa tavaraa mukana. Silloin pääsee puikkaamaan
ruuhkissa, joten jonot eivät pysäytä menoa. Vastaavasti kolaririski
kasvaa kun puikkii prätkällä ruuhkan seassa.



Ruuhkille ei kuitenkaan mahda mitään. Ruuhkat alkavat aamukuuden
pintaan, jatkuen kymmeneen, ja sama toiseen suuntaan iltapäivisin
kahdesta aina ilta kuuteen saakka, eikä sillekään mahda mitään.



Toisia ruuhkat vituttaa, toisia ei. Minulle aivan sama, kun saa
hengissä ja terveenä olla luksusautoni ilmastoidussa hytissä, joten
väänsin Paulina Rubioon lisää ääntä, joka lauloi seksikkäällä
äänellään cd- levyltä, auringon ollessa kauniisti pilvettömällä
taivaalla. Ajattelin että Paulina voisi laulaa vieressä
etupenkillä.



Liikenne mateli kohti Zona 10:tä, jossa virkapaikkani edelleenkin
sijaitsee. Lämpötila alkoi nousemaa kohti normaalia + 22 Celsius
astetta, tosin näin aamusta vasta + 15. Tosin kuin Yhdysvalloissa
on Guatemalassa käytössä metriasteikko.



Guatemala City on kiva miljoonakaupunki, jonka miinuspuolena on
rikollisuus. Koska hallitusta ei kiinnosta mitenkään kaventaa
sosiaaliluokkien välisiä eroja, ja huolehtia että rahaa olisi
kaikilla, mikä varmasti tehokkaasti poistaisi rikollisuutta ja
kasvattaisin yhteiskunnan turvallisuutta, ongelmat jatkuvat ja
kasvavat päiväpäivältä. Tähän ongelmaan ainoana ratkaisuna on
tarjota heille omaa lääkettään, eli luoteja ja kipua, tai kärsiä
itse.



Kansalainen ei voi maailmaa muuttaa, vaan yrittää selviytyä ja
pitää huolta rakkaistaan ja lähimmäisistään.



Rupesi näyttämään siltä että myöhästyn töistä. Peliaikaa olisi
vielä puoli tuntia. Millään en voinut arvata että kaikki
mahdolliset heinätraktorit matelevat mutkaisella maantiellä
ylisuurine kuormineen juuri tänä aamuna, kun heti aamusta olisi
palaveri pomoni kanssa.



Aiemmin riitti kun käveli töihin korttelin matkan, kun asuin Zona
10:llä. Tosin nyt ei ole öisiä soraääniä, kuten tulitusta ja muuta
meteliä samoissa määrin kuin Zona 10:llä.



Olisi pitänyt lähteä aikaisemmin, vaikka yleensä 50 minuuttia
riittää työmatkaan.



Olen Richardo Castillo del Rios, ja syntynyt vuonna 1974,
ammatiltani olen sotilas, sotilasarvoni on majuri, ja palvelen
Guatemalan Asevoimissa, pääesikuntapäällikön
sotilastiedusteluosastossa, josta käytettään myös nimeä D-2, eli
Directorate 2. Toimin tiedustelu-upseerina, suoraan D-2:n
komentajan alaisuudessa. Tätä en olisi saanut kertoa Sinulle, mutta
se ei haittaa, koska et tunnista minua vaikka tapaisimme.



Pääesikuntapäällikön virastossa on kaikkiaan 10 erillistä osastoa,
joita komentaa ”Alto Mando” upseeriryhmä, jonka sana Guatemalassa
on laki. ”Alto Mando” ryhmään kuuluu viisi huippu-upseeria, kaikki
yhtä hauskoja kuin on sydänkohtaus. Vaikka Guatemalassa on
parlamentti ja presidentti, joka on valtion päämies, viimekädessä
armeija päättää kuka on presidentti ja ketkä parlamentissa istuvat
ja miten kauan. Olen sen vierestä nähnyt.



Taustani ovat melko normaalit armeijanmiehen taustoiksi. Synnyin
köyhään perheeseen, joten minulla oli käytännössä kolme
vaihtoehtoa, ruveta rikolliseksi, poliisiksi tai sotilaaksi.



Liityin armeijaan 17-vuotiaana, vuonna 1991, väärennetyn
henkilötodistuksen turvin. Oikea värväytymisikä 18- vuotta olisi
ollut minimi-ikä, jonka väärennetty henkilötodistus aidosti todisti
minulla olevan.



Väärennetty henkilötodistus ja sen aidoksi todennut
värväysaliupseeri olivat enoni lisäksi pelastus rikollisuralle
ajautumisesta. Enoni, joka palveli sotilaspoliisin ylivääpelinä,
järjesti minulle väärät henkilöpaperit, kun sai sekoiluistani
tarpeekseen, ja vie minut tuntemansa värväysaliupseerin
kuulusteluun palvelukseen astumista varten.



Olin pieni ja heiveröinen, ja minua kiusattiin koulussa tämän
vuoksi. Enoni vei minut opettelemaan nyrkkeilyä, jotta oppisin
pitämään puoliani, nostin painoja, ja treenasin judoa. Koulussa en
menestynyt, se ei kiinnostanut ja olin jatkuvasti ongelmissa
opettajien kanssa. Tappeluita ja rähinöitä oli koko ajan, ja
opettajat olivat aina sitä mieltä että olin väärässä, vaikka joku
löi minua ensin.



Kotialueeni Guatemala City Zona 18.ta oli ja on edelleen
jengialuetta, jossa huonoon seuraan joutuminen on melko varmaa.
Pikkuhiljaa vahvistuin ja sain taitoja ja tahtoa lisää.



Enoni tiedosti alueen vaarat ja niiden vaikutukset nuoren miehen
elämään. Viimein enoni puuttui elämäni suuntaan, kun näki minun
kantavan .38 kaliberin revolveria 17-vuotiaana. Pyörin paikallisien
kovanaamojen kanssa ja tämän S&W 49 mallin revolverin olin
saanut eräältä vanhemmalta kaveriltani kun olin 16-vuotias.
Kaverini taisi olla jopa 18-vuotias aseen minulle luovuttaessaan.



Toiminkin pyssymiehenä tai henkivartijana, kummin sen haluaa sanoa,
varmistamassa kaverini selustaa, hänen hoitaessaan varsin
hämäräperäisiä bisneksiään, joihin liittyi tietullien kerääminen
autoilijoilta, huumakauppa sekä paikallisten pienyrittäjien
kiristäminen. Myöhemmin kuulin että kaverini oli syyllistynyt
useisiin murhiin suorittaessaan ihmisryöstäjä. Olin itse tuolloin
jo Guatemalan armeijan kovassa koulussa.



Muutamaa vuotta myöhemmin, muistaakseni kun olin jo kolmatta vuotta
armeijassa vuonna 1994, kaverini yritti ihmisryöstöä väärässä
paikassa, joutuen kohteensa henkivartijan surmaamaksi. Myös hänen
viisi rikostoveriaan kuolivat henkivartijan ampumiin luoteihin.



Enoni hyvä ystävän, yksityiseksi turvamieheksi siirtynyt Armeijan
erikoisjoukkojen, Los Kaibiles- sotilaan, taidot pelastivat
tuolloin syyttäjänviraston tutkintatuomarin ja hänen perheensä
varmalta kuolemalta.



Jengipomon ja muun rottalauman surmannut kapteeni Byron Agustin
palveli armeijassa 25- vuotta, joista 20 Guatemala Cityssä
sotilaspoliisina. Nyt hän on jo ansaitulla eläkkeellä, ja asuu Las
Lisas nimissä pikkukaupungissa Tyynenmeren rannalla. Kylmäpäinen
mies, ensimmäisiä Los Kaibiles- erikoisjoukkojen vuonna 1974
alkaneen koulutuksen suorittaneita sotilaita.



Monesti olen miettinyt kuinka monta ihmistä Byron pelasti tuona
iltana joutumasta myöhemmin kaverini ja hänen rikollisjenginsä
kohteiksi. Kaverini oli paha paskiainen, joka ei kunnioittanut
elämää, ei ainakaan kenenkään toisen. No, karua sanoa, mutta Byron
teki palveluksen yhteiskunnalle.



On kuitenkin yhtä paljon väärin, kuin olla murhamies, ettei ketään
jolla on valta, ole kiinnostanut tehdä tarpeeksi sen eteen ettei
kenenkään tarvitsisi valita rikollisen ammattia selvitäkseen
elämästä.



Käytännössä sotilasura oli minun vaihtoehto, pelastus jonka Jeesus
tarjosi. Muuten olisin ajautunut rikollisjengien elinikäiseen
jäsenyyteen.



Muistan vielä päivän jona enoni ajoi minut Guatemala Cityn laidalla
sijaitsevaan tukikohtaan, ja päädyin tielle jolla edelleen olen.



Suoritin alokasajan 1. jalkaväkiprikaatissa silloin vuonna 1991.
Peruskoulutus kesti kaksi kuukautta, koulutukseni jatkui
kiväärikomppaniassa, keskittyen tiedusteluun, ja ensimmäiselle
taistelutehtävälle jouduin neljän kuukauden palveluksen jälkeen
syksyllä 1991.



Palvelustovereideni ja ryhmänjohtajan oli määrä tiedustella erään
kommunistiterroriryhmän, jonka nimeä en enää muista, asemia
Guatemala Cityn pohjois-länsipuolella väillä El Hato ja Santa Maria
De Jesús, joukkojen vahvuuksia, sekä liikkeitä sekä luonnollisesti
kaikkea siihen liittyvää, jotta Los Kaibiles- erikoisosasto kävisi
myöhemmin suorittamassa iskun ja tuhomassa kohteet. Matkan pituus
suuntaansa oli noin 10 kilometriä, josta palaisimme kohti Mixcon
kaupunkia noin 15 kilometriä, maasto aarniometsän tapaista,
korkeuseroja, ryteikköä, sekä mahdollisuus saada paskat niskaan
kahdesta edelleen aktiivisesta tulivuoresta, eli suhteellisen
haastavaa maastoa. Edelleenkin nokisade sulkee La Auroran
lentokentän ja sekoittaa Keski-Amerikan lentoliikenteen aina
toisinaan, joitain kertoja vuodessa.



Pakkasimme välttämättömän tarpeelliset tavarat jokainen
sissireppuihin, joiden tilavuus oli noin 20 litraa.
Taisteluvaljaat, joiden varusteena veitsi, machete, kenttäpullo, ja
kuusi taskua rynkyn varalippaille, kaksi käsikranaattia, sekä kaksi
lipastaskua pistooli varalippaille. Aseeni oli taittoperäinen
AK-47, jonka piippuun kiinnitin pistimen. Kantohihnan olin
virittänyt itse nahkaremmistä, joka leveni hiukan keskiosasta noin
neljänkymmenen sentin matkalta, mikä vähensi niskassa tuntuvaa
hiertämistä yhdessä maastoasun kauluksen kanssa.



Reppuun laitoin vain pienen naamioverkon, sadetakin sekä
kaasunaamarin. Kartan ja kompassin laitoin maastohousujen
reisitaskuun. Toiseen reisitaskuun kätkin puolivaippaluodeilla
ladatun S&W 49:n, tietenkään siihen ei ollut keneltäkään lupaa,
mutta ei se niin tarkkaa ollut. S&W 49 mallissa on suojattu
iskuvasara, joten iskuvasara ei voinut takertua vaatteeseen
nopeasti vedettäessä tai ammuttaessa taskun läpi.



Olin saanut prikaatista tehtävää varten myös Colt Government .45
ACP pistoolin, joka oli varmasti nähnyt toisen maailman sodan.
Pistooli oli varmasti saapunut Guatemalaan jo 1950-luvulla
lukuisien aselastien mukana Yhdysvalloista, sotilasapuna eversti
Carlos Castillo Armas’ in sotilasjuntalle. Muutamaa vuotta
myöhemmin hänen salamurhastaan Guatemala ajautui sisällissotaan.
Eversti Armas’ in murhasi hänen oma henkivartijansa Nacional
Palace’n sisäpihalla heinäkuussa 1957. Tämän jälkeen henkivartija
ampui itsensä. Tai niin ainakin virallinen totuus kertoo. Mene ja
tiedä.



Lipastin Colt’ in lippaan, iskin sen paikoilleen pistoolin kahvan
sisään, ja laitoin pistoolin vanhaan läpälliseen nahkakoteloon,
joka oli vyölläni. Colt oli yksitoiminen, joten katsoin varmemmaksi
kantaa sitä patruunapesä tyhjänä, jolloin iskuvasara oli
lepoasennossa. Vaikka aseessa oli varmistin, sekä kahvavarmistin,
tuntui aseen kantaminen näin järkevämmältä. Osasin jo tuolloin
vetää luistin taakse nopeasti, ja saattaa näin patruunan piippuun,
jos tarvetta olisi. Lipastin mukana annetun varalippaan ja laitoin
sen erilliseen lipaskoteloon. Lähitaistelutilannetta varten
valmiina oli 7 patruunaa pistoolissa, viisi revolverissa, ja
seitsemän patruunan varalipas, ja yksi pikalaturi viidellä
patruunalla revolverille.



Niillä pärjäisi jo melko hyvin, ja jos ei, oli vielä veitsi,
machete, ja rynkyn pistin, ja käden taidot, joita olin jo
pikkupojasta opetellut.



Hiukan jännitti, vaikka olinhan tottunut rytinään jo lapsesta
lähtien, nyt oli kyseessä kuitenkin tehtävä vihollisen keskellä,
vihollisen jota ei voinut välttämättä tunnistaa ennen kuin
hyökkäävät. Tästä syystä pyrimmekin liikkumaan vain pimeän aikaan,
koska valoisan aikaa on huomattavasti enemmän siviiliväestöä
liikkeellä, kuin yöaikaan, mikä aiheuttaa aina ylimääräisiä
ongelmia vihollisen tunnistamisessa.



Armeijan jeeppi kuljetti meidät tukikohdasta Zona 7.:stä El Haton
pikku kylän pohjoispuolelle, jossa jalkauduimme, ja lähdimme
etenemään kersantin jäljessä noin viiden metrin välein metsikköä
pitkin. Meidän piti pysyä piilossa, joten metsässä liikkuminen oli
ainoa vaihtoehto. Kello oli illalla noin kahdeksan. Meillä
jokaisella oli taisteluvaljaissa selän puolella pienet palat
fosforikangasta, jotta näkisimme toisemme pimeässä. Ohje oli myös
että sivuittaista liikkumista viholliskosketuksessa tulee välttää,
jotta emme ampuisi toisiamme selkään.



Viiden miehen partiomme, jonka koostui neljästä ikätoveristani ja
johtajasta, jona toimi 19-vuotias kersantti. Etenimme jo hämärässä
illassa kohti etelää kylän pohjoispuolta, väillä laskeuduimme
polvelle, kersantti antaessa hyvissä ajoin käskyt kuiskaten
taaksepäin. Tulin jonon viimeisenä, tehtäväni oli varmistaa
selustaa.



Ylitimme La Antiguan ja Guatemala Cityn välisen valtatien, siihen
saakka emme olleet tehneet havaintoja mistään normaalista
poikkeavasta. Jäimme hetkeksi asemiin valtatien varteen
terroristien ja maantierosvojen vuoksi, jotka polttaisimme saman
tien havaitessamme. Ketään ei kuitenkaan näkynyt, eikä aikaa ollut
väijytykseen, eikä se ollut edes tehtävämme. Meidän piti ehtiä
takaisin mahdollisimman pitkälle ennen auringon nousua. Varmaa oli
että jouduimme odottamana auringon nousun jälkeen iltaa jossakin
asemassa, ennen kuin jatkaisimme kohti itää ja Mixcon kaupungia.



Jatkoimme metsän suojassa kohti etelää maantien laidasta noin
kilometrin, kun havaitsimme kuorma-auton eräällä metsätiellä. Auton
ympärillä hääri muutama mies, jotka voisivat hyvällä
mielikuvituksella olla vaikka vallankumoussissejä. Pysähdymme
laskeutuen polvelle heidän suuntaan laskevassa rinteessä puiden ja
pensaiden suojassa. Kersantti kutsuin minut perästä vierelleen, ja
toinen palveluskaverini otti paikkani jonon takimmaisena
varmistajana. Siirryin varoen noin kahdenkymmenen metrin päähän
polvella olevan kersantin luo pitäen AK:n piippua tiukasti kohti
kuorma-autoa, joka oli noin viidenkymmenen metrin päässä.



Kersantti käski minun siirtyä lähemmäksi kuorma-autoa, jotta voisin
nähdä rekisterikilven tunnisteet. Todennäköistä että takana olisi
kuitenkin kilpi, edessä välttämättä ei olisi.



Siirryin ryömien kersantista etuoikealla, jotta pääsisin auton
takaosaa lähemmäksi, otin tietysti hirveän riksin tulla havaituksi,
siihen ei tarvittaisi kuin pusikon kätköissä oleva jänis. Tai että
muu ryhmä jänistäisi ja lähtisi pakenemaan, josta en edes tietäisi
ollessani heistä erillään. En silloin osannut tuollaista edes
ajatella että kersantti voisi paeta.



Pääsin lähelle kuorma-auton perää, noin kahdenkymmenen metrin
päähän. Rekisterikilpi, jos sellaista edes olisi, oli tietysti
alhaalla olevan perälaudan peitossa ja katetulla lavalla istui noin
kolmekymmentä miestä AK-47:kat käsissä. Eli vallankumoussissejä!
Tuijotin vihollisosaston taistelijoita, auton ympärillä hääri
edelleen samat viisi miestä, jotka lukivat karttaa ja puhuivat
hiljaa espanjaa, jota en kuullut tarpeeksi selvästi.



Makasin läheisessä pusikossa noin viisitoista metriä heistä
kauempana, tähdäten varmistamattomalla AK:lla miestä, jonka
päättelin olevan heidän johtajansa. He eivät voineet nähdä minua,
koska olin makuullani pusikon seassa, itse näin heidät hyvin
johtuen kuun valosta ja pilvettömästä taivaasta, joita vasten
heidän hahmonsa sekä kuorma-auto näkyivät metsätiellä melko hyvin.
Päätin odottaa että he sulkevat takalaudan, jolloin mahdollinen
rekisterikilpi näkyisi. Näin saisin edes jonkunlaisen
tunnistetiedon, jolla auton ehkä pystyisi yksilöimään. Toivoin
etteivät viitsi veivata kilpiä autosta toiseen, jolloin olisi edes
pieni mahdollisuus löytää auto myöhemmin.



Sormeni oli liipaisimella, jota teki mieli koko ajan puristaa.
Taistelukosketusta oli kuitenkin määräys välttää, auton
rekisterinumeron ja tuntomerkkien kirjaaminen, ja muu autoon sekä
sisseihin liittyvä tieto oli se minkä halusimme.



Metsän suojassa ollut palvelustoverini päätti odotellessaan pistää
tupakaksi yön pimeydessä, ja onnistui sytyttämään kuivassa metsässä
pienimuotoisen metsäpalon, joka nopeasti levitessään tietysti näkyi
kuin kirsikka kermakakussa, toimien samalla maalitauluna ja
vakoiluvaroittimena viholliselle, paljastaen myös ryhmäni miesten
silhuetteja pimeässä metsässä. Näin tiedustelutehtävä karkasi melko
nopeasti käsistä kuin viritetty mopo.



Kuorma-auton ulkopuolella olevat miehet karjaisivat jotain, ja
repäisivät omat kiväärinsä kohti metsäpaloa, itsekin näin kun
ainakin kaksi omaa miestä loikkivat leikkejä pakoon. AK:n piippu
oli jo valmiiksi vihollista kohtaan, vaistomaisesti puristin
liipaisinta, ja ennen kuin tajusin olin pudottanut paksumahan,
jonka oletin johtavan osastoa. Ammuin kohti pimeydessä olevia
hahmoja, ja hahmon pudotessa maahan, otin avotähtäimeen toiseen
hahmon, jonka taas tipautin, puristaen silmänräpäyksen ajan
liipaisinta, lähettäen matkaan kerrallaan kolmesta viiteen luotia.
Olin tyhjentänyt AK-47 kiväärini ensimmäisen lippaan ennen kuin
edes ehdin tajuta kunnolla mitä tapahtui. Hahmot olivat pudonneet
tonttiin kuin jauhosäkit. Kuormurin lavalta ammuttiin umpimähkään
joka suuntaa, ja jokunen sissi oli jo hypännyt lavalta alas.



Alkoi olla kiire, oli vain ajan kysymys milloin joku älyäisi
sijaintini. Otin taisteluvaljaiden toisesta kranaattitaskusta
käsikranaatin ja heitin sen kohti kuorma-autoa. Suojauduin
tiiviisti maahan, kuulin vitun moisen räjähdyksen, ja tunsin
samanaikaisesti päältäni pyyhkäisseen paineaallon. Ensimmäinen
kerta kun heitin kovan käsikranaatin, en ollut koskaan heittänyt
kovaa kranaattia aiemmin.



Vaihdon AK:n lippaan, vedin sulkulaitteen taakse, päästin siitä
irti, ja nousin nopeasti ase kohti kuorma-autoa, syöksyin toiselle
puolelle metsätietä muutaman metrin matkan, josta aloin tulittamaan
loivassa kulmassa kohti kuorma-auton katetun lavan takaosaa, jossa
toivon vielä vihollisia olevan.



En voinut kääntää tulikulmaa kovinkaan paljoa koska olisin
mahdollisesti voinut ampua kohti omiani. Paikalleni en kuitenkaan
voinut jäädä koska se oli jo paljastunut. Pudottauduin toisen
polven varaa ase ampumaotteessa. Vasemmalla etuviistossa noin kello
kymmenessä näkyi palopesäke, vältin ampumasta sen vasemmalla
puolella, jossa oletin ryhmäni olevan.



Kuorma-autosta ammuttiin, näin suuliekkejä, joita kohti ammuin
takaisin. Rätinä ja pauke jatkui jonkin aikaa, vaihdoin taas
lippaan, viritin, ammuin muutaman patruunan, ja lähdin ryömimään
taaksepäin pusikossa jossa makasin, tulituksen tauottua. Olin
joutunut erilleen ryhmästäni.



Ei auttanut kuin jäädä hetkeksi paikalleen ja yrittää havainnoida
liikettä maastossa. Palopesäke, tai oikeammin pieni muotoinen
metsäpalo, näkyi noin 70 metriä etuviistossa toisella puolen
metsätietä. Ajattelin että kuinkahan tuo vielä leviää ja aiheuttaa
katastrofaalisen metsäpalon.



Ryhmääni ei kuitenkaan näkynyt missään. Olin suhteellisen varma
että ryhmäni on perääntynyt maantien suuntaan, ja käveli kohti La
Antiguan kaupunkia, tarkoituksenaan jatkaa kohta metsään kohti
etelää. Oli vielä hyvät mahdollisuudet kohdata heidät, vitun
pelkurit. Ajattelin että vedän kessua turpaan, jahka löydän heidät.
Joku olisi voinut oikeastikin suuttua siitä että tuli jätetyksi
yksin taistelualueelle.



Tarkkailin samalla kohti kuorma-autoa, joka oli nyt noin
viidentoista metrin päässä. Siellä edelleen paloi, eikä liikettä
näkynyt. Päätin lähteä tarkastamaan aiheutuneet vahingot, ja jos
löytäisin vielä kartan, jota terroristisissit olivat tutkineet.



Etenin varovasti matkan ryömien pensaikon suojassa kohti
kuorma-autoa, pysähdyin matkalla varmasti ainakin kaksitoista
kertaa. Otin käteeni Colt- pistoolin, vedin patruunan piippuun,
heivaten AK:n selkäni puolelle. Odotin että voisi tulla
lähitilanne, joten käsiase olisi nopeampi ja helpompi käyttää,
varsinkin jos kiipeäisin kuorma-auton lavalle tai ohjaamoon.



Viimein pääsin kuorma-auton tuntumaan, tulipalon rätinä ja
halkeilevan materiaalin äänet tulivat yhä vahvemmiksi. En havainnut
liikettä, ja lähestyi kohtaa johon mielestäni olin paksukaisen
pudottanut. Kartta olisi varmaan jossakin siinä lähellä, ellei
sitten olisi syttynyt palamaan. Nousin varovasti polvelle paksun
puun takana, pistooli valmiusotteessa, sormi liipaisimella. Tuohon
aikaan ei sormivarmistusta ylikorostettu.



Pysyin kuitenkin kuorma-auton takana olevan paksun puun suojassa,
jotta liekkien tuoma taustavalo ei paljastaisi minua. Ajattelin
että ehkä ryhmäni onkin jossakin väijymässä, ja ampuu minut
vihollisena, jos nousen jalkeille. Paikansin liekkien valossa
paksukaisen kropan, ja ajattelin että kartan on pakko olla jossakin
lähellä. Lähdin ryömimään kohti paksukaista pusikon suojassa.
Yritin päästä niin lähelle kuin mahdollista, ennen kuin pusikon
suojasta ryömisin hänen kroppansa viereen. Pääsin jo tarpeeksi
lähelle ja uskalsin suunnata kohti paksukaista. Ryömin metsätielle
hetkeä aiemmin ampumieni terroristien ruumiiden joukossa, ja
silmiini otti kartta, joka oli osittain yhden kropan alla. Nostin
makuuasennossa kroppaa, joka nyt makasi vieressäni ja sain kartan
haltuuni.



Mietin voisiko täällä olla muuta mistä esimieheni olisivat
kiinnostuneita. Otin yhden terroristin käsiaseen, FN-80 pistoolin,
ja laitoin sen housunkaulukseeni, kehoni vasemmalle puolelle. Kaksi
löytämääni täyteen pakattua varalipasta laitoin maastotakkini
rintataskuun ja kartan reisitaskuuni, jossa myös tehtäväkartta oli
ja lähdin ryömimään takaisin pusikon suojaan. En tiedä paljon
kuorma-autossa oli kuolleita, paljon haavoittuneita, mitään
mahdollisuutta ei ollut sitä jäädä selvittämään.



Ympärillä saattoi olla iskusta selvinneitä terroristeja, eli
vallankumoussissejä, niin kuin eurooppalainen ja amerikkalainen
viherkommunistimedia heitä kutsui jo tuohon aikaan.



Ryömin pusikossa vielä hyvän matkaa Colt pistooli kädessä. Katselin
ympärille ja kuuntelin, hyödyin palavasta kuorma-autosta, joka
tuotti valo ympärille. Näkisin heti jossa joku liikkuisi ympärillä,
laitoin Coltin koteloon, ja otin selästäni AK:n, jossa perä oli
taitettuna käsittelyn helpottamiseksi. Nousin polvelle noin
kolmenkymmenen metrin päässä olevan ison kiven vieressä, joka taas
esti silhuetin muodostumisen ympäristöön. Luin maastoa ja olin
huomaavinani noin kolmenkymmenen metrin päässä laskevan
maastokohdan, joka tarjosi hyvin suojaa. Ryömin siihen suuntaan, ja
maastokohta lähti laskemaan melko jyrkästi, mahdollistaen että
kohta pääsin jalkeille, ja käyntini sai lisää vauhtia. Takanani
näkyi palavan kuorma-auton tuoma valo muutoin pimeään metsään.



Päätin suorittaa tehtävän vaikka yksin, totuus oli kuitenkin että
olin melko lähellä omia joukkojani, eikä matka ollut mikään
kohtuuttoman pitkä, ja osasin hyvin suunnistaa. Nyt piti kuitenkin
olla satuttamatta itseään, koska jos jotain kävisi en saisi apua
mistään.



Lähdin etenemään mukanani olleen kartan ja kompassin mukaan,
jouduin ylittämään teitä ja ohittamaan asuttuja alueita melko
läheltä, mikä aiheutti riskin minulle ja tehtävälle. Vaikka olikin
guatemalalainen sotilas omassa maassani, en voinut tunnistaa
vastarintasissejä ja heidän kanssaan yhteistyötä tekeviä tahoja.
Vastaavasti he tunnistaisivat minut saman tien. Sotilastehtävällä
on myös yritettävä olla mahdollisimman etäällä siviileistä.



Pääsin kylään nimeltään Santa Maria de Jesús, noin kolmen tunnin
suunnistamisen jälkeen. Kello oli omani mukaan 02.34 aamuyöllä.
Kylä, joka oli tiedusteluretkemme kääntöpaikka, nukkui, kiersin sen
itäpuolelta ympäri laskeutuen välillä polvelle kuuntelemaan,
havaintoja vallankumoussisseistä en tehnyt. AK oli kokoajan
valmiusotteessa, vaihdin sarjatuliasennossa. Armeijan joukot olivat
kylässä, tuntui tyhmältä piiloutua myös heiltä, mutta tehtäväni oli
pysyä piilossa, suorittaa tiedustelua ja myös etsiä mahdollisia
sissien pesäkkeitä ja sala-ampujia kylän ympärillä olevilta metsä-,
ja peltoaukeilta. Tosin he eivät tienneet tiedusteluretkestä, sen
oli tarkoitus olla salainen mahdollisien pettureiden vuoksi.



Silloin kylä oli huomattavasti pienempi kuin nyt, edelleenkin
maanviljelyyn keskittynyt. Guatemala on ollut aina omavarainen
maanviljelysmaa. Maanviljelijät asuivat kylässä, peltojensa
ympäröiminä.



Yksinäni mahdollisuuteni kunnolliseen tiedusteluun olivat
todellisuudessa melko rajalliset. Kiersin kuitenkin kylän, kuten
käsky oli. Jos olisin mennyt omien joukkojen luo, tuskin siitä
kukaan olisi minua nuhdellut, mutta silloin olisin vasikoinut
palveluskaverini, olivathan he jättäneet minut yksin.



En kuitenkaan ollut siitä vihainen, olivathan he saattaneet luulla
minun kuolleen, kun asiaa fundeerasin pidemmälle.



Keksin että jään kylän eteläpuolelle tarkkailemaan maastoa, koska
todennäköisesti kessu haluaisi kuitenkin suorittaa määrätyn
tehtävän. Tiesin etteivät he olisi voineet ehtiä minua aiemmin
tänne, koska olivat kiertäneet pidempää reittiä. Mietin mitä
reittiä he tulisivat, kylän ympärillä oli todella rajallinen määrä
metsän tarjoamaa suojaa, joten jäin erään metsäkaistaleen suojaan
odottamaan. Päätin että vietän päivän suojassa ja jatkan matkaani
vasta illalla auringonlaskun jälkeen. Aloin valmistelemaan
itselleni naamioitua makuupaikkaa, jonka turvassa voisin levätä
valoisan ajan. Hiukan heiniä ja naamioverkko repusta, niin kukaan
ei huomaa. Ja sitten tarvitsi vain maata paikallaan hiljaa.



Kello 05.12 rannekelloni mukaan kuulin loitommalla pusikossa
liikettä, suuntasin AK:n kohti liikettä, ja tunnistin kessun hahmon
pusikosta. Kutsuin häntä etunimellä, ja toivoin ettei hän ammu
säikähdyksissään kohti. Kessu pysähtyi kuin seinään, ja kuiskasin
hänelle ettei ammu omaa. Kessu ja muu ryhmä oli silmin nähden
ilahtunut siitä että olin hengissä. Esittelin kessulle löytämääni
karttaa, ja hän käski minun pitää se tallessa ja antaa
komppanianpäällikölle, kun palaisimme. Kertoivat että luulivat
minun kuolleen, tai joutuneen vangiksi. Pojat olivat hiukan nolon
oloisia, koska tajusin yhtälailla kuin he tiesivät että olivat
paenneet taistelukosketuksesta, ilmeisesti ampumatta yhtään
laukausta.



Päätimme siirtyä kylän pohjoispuolelle, jatkaa niin kauan kun on
vielä pimeää ja jäädä lepäämään kun aurinko nousee. Pääsimme kylän
pohjoispuolen metsikköön, jonne pysähdyimme valoisan ajaksi. Kessu
määräsi meidät kaikki noin kymmenen kertaa kymmenen metrin
alueelle, ja määräsi ensimmäisen vartiomiehen, joka ei saanut
nukkua. Käytännössä henkemme riippui vartiomiehen vireystilasta.



Kävin itse sen verran kierroksilla yön tapahtumista, etten saanut
heti nukutuksi. Kun oma vartiovuoroni, joka oli vasta viimeisenä,
alkoi, heräsin kessun tökätessä minua kiväärin perällä kantapäähän.
Nukkuminen ja vartion suorittaminen tapahtuivat makuulta, emme
voineet olla varmoja missä olisi vallankumoussissien
tiedustelijoita ja tarkka-ampujia. Oli jokaisen kunnian vastuulla
pysyä hereillä omassa vuorossaan.



Onneksi päivä meni nopeasti, vartiovuoroja vaihdellen, vuoronvaihto
tapahtui ryömien seuraavan vartiomiehen luo, ja herättäen tämän.
Nukuin Colt- pistooli kädessä, joten kessu ei uskaltanut tulla
lähelle käsiäni jos vaikka unen pöpperössä ampuisin, vaan tökki
kiväärillä kauempaa. Vaihdoin vuoroa aina hänen kanssaan.



Auringon laskettua jatkoimme matkaa, etenimme melko vauhdikkaasti,
huomasin että kessua pelotti jos vaikka uudestaan rapsahtaisi
kohdalle. Muita viholliskosketuksia ei tullut, eikä mitään
havaintoja vihollisen liikkeistä tehty.



Saavuimme Guatemala Cityyn Mixcon Zona 8. kello 05:00 jälkeen
aamuyöstä. Eräällä laitakadulla kirkon kohdalla näimme
sotilaspoliisin partioauton. Etenimme auton luo ja pyysimme heiltä
kyydin tukikohtaan. Partiota johtanut ylikersantti suostui
pyyntöömme, ja Zona 7.:lle saavuimme takaisin noin kello 05.30
aamuyöllä.



Matkalla ylikersantti kysyi meiltä tiesimmekö mitään edeltävänä
aamuna löytyneistä ammutuista terroristeista. Emme tienneet.
Ylikessu katseli meitä olkansa yli jeepin etupenkiltä arvioivan
näköisenä, kysymättä mitään enempää, koska tiesi ettemme olisi
kuitenkaan voineet hänelle kertoa mitään, olihan tehtävä salaiseksi
luokiteltu. Ylikessun oli helppoa näin päätellä, kohtaamastaan
”haamupartiosta” omalla alueellaan.



Kiitimme partiota kyydistä, keräsimme kamamme jeepin lavalta,
ilmoittauduimme prikaatin päivystävälle upseerille, ja pääsimme
vähäksi aikaa nukkumaan.



Ennen sitä kuitenkin mietimme mitä sanoisimme komppanianpäällikölle
ja komentajalle, joka varmasti halusi kuulla meitä. Sovimme jotain,
mutten millään voinut luottaa siihen mitä muut kertovat, varsinkin
jos komentaja määräisi esitutkinnan osallisuudestamme ampumiseen ja
muuhun häslinkiin.



Käskin kavereideni heittää ainakin kahdesta lippaistaan patruunat
pois, ja jättää yhteen tai kahteen lippaaseen paukut, jotta
näyttäisi että olisimme kaikki ampuneet ja yhdessä taistelleet.



Samassa ilmeni että vain kessu oli ampunut muutamia laukauksia
ennen heidän pakenemistaan, kun hän näytti minulle aseessa kiinni
ollutta lipasta. Työnsimme patruunoita jemmaan sänkyjen runkoihin
tuvassamme, sitoen ne paikoilleen vessapaperimytyillä, jotta eivät
kilise ja kolise jos sänkyjä nostettaisiin. Laitoimme ottojen
runkojen päihin niissä olleet muovipalat takaisin, ja näytti kun ei
koskaan niihin olisi edes koskettu. Patruunat ovat rungoissa
varmaan edelleenkin.



Aamulla komppanianpäällikkö kapteeni Azul Garcia määräsi meidät
prikaatinkomentajan toimistoon. Ajattelin että tulee varmasti
sanomista taistelukosketuksesta, joka oli jo kaikkien tiedossa, ja
komentajan tiedossa varmasti sekin ketkä sen toisena osapuolena
olivat. Helppohan sen oli arvata, koska liikkeemme tiedettiin, ja
kropat olivat löytyneet reittimme varrelta saman päivän aamuna. Ei
tuota millään olisi pystynyt laitamaan kenenkään muun piikkiin, ei
edes sisällissotaa käyvässä Guatemalassa.



Prikaatin komentaja, jalkaväeneversti Martinéz seisoi
virkahuoneessaan, kun astuimme sisään. Eversti Martinéz oli
tuolloin noin neljäkymmentäviisivuotias, erittäin vanttera ja
roteva, vapaapainia ja argentiinalaista potkunyrkkeilyä harrastava
jässikkä, joka oli tunnettu rauhallisuudestaan, ja samalla myös
kovista otteistaan.



Teimme ilmoituksen ja annoin kartan eversti Martinéz’ in käteen,
jäädessämme seisomaan asentoon everstin eteen. Eversti tutki
karttaa ja kysyi mistä olin sen saanut, komentaen levon. Vaihdoimme
särmästi lepoon, kerroin hänelle mistä kartan olin ”löytänyt”.
Eversti tuijotti minua tuimasti hetken ja alkoi sitten kyselemään
mitä todellisuudessa oli tapahtunut ja miksi tulikosketus oli
syntynyt.



Kirjoituspöydän takana istunut kapteeni Azul Garcia oli hiljaa, ja
kirjoitti kirjoituskoneella sitä mukaan kuin vastailin everstin
kysymyksiin. En kertonut metsäpalosta mitään, vaan siitä miten
olimme joutuneet kosketuksiin vihollisen kanssa. Toivoi mielessäni
ettei eversti metsäpalosta mitään kysyisikään, josta oli varmasti
jäänyt jäljet paikalle. Onneksi palo oli sammunut kai itsekseen,
eikä levinnyt mihinkään. Sitä ei olisi pystynyt mitenkään
selittämään, jos samana yönä samalta paikalta olisi levinnyt
kymmenien hehtaareiden metsäpalo.



Karttaan, jota en ollut aiemmin tutkinut, oli merkitty Guatemalan
Armeijan tukikohtia, sekä strategisia kohteita Guatemala Cityn
alueella, everstin esitellessä tulkintojaan meille. Eversti
Martinéz esitti kysymyksiä vain minulle, ihan kuin olisi ollut
partionjohtaja. Edelleenkään en tiedä miksi. Kessu seisoi hiljaa
vieressäni.



Samassa eversti Martinéz kysyi minulta, miksi emme olleet
maininneet kartasta päivystävälle upseerille palatessamme, emmekä
tapahtuneesta tulitaistelusta sotilaspoliisin ylikessulle, vaikka
hän oli siitä meiltä kysynyt. Vastasin ettemme voineet tietää voiko
heihin luotaa. Hetken eversti Martinéz katsoi minua hetken aikaa
tuimasti, kapteeni Azul Garcian lopettaessa hetkeksi kirjoittamisen
koneella ilmeisen yllättyneenä vastauksestani. Pitkän tuijotettuaan
eversti virnisti leveästi minulle. Olin ilmeisesti saanut hänen
silmissään partionjohtajan osan, edelleen kessun seisoessa hiljaa
vieressäni.



Päinvastoin kun mitä pelkäsimme, eversti Martinéz olikin kuulemansa
jälkeen tyytyväinen todellisuudessa täysin perseelleen menneeseen
operaatioon. Olimme hänen mielestään käyneet ”urheasti vihollisen
kimppuun saatuamme tähän tilaisuuden”.



Todellisuudessa itse jouduimme heidän hyökkäyksensä kohteeksi
taistelukaverini hölmöilyn takia, ja melkein pääsimme hengestämme.
Kuitenkin jotain saimme aikaan.



Eversti Martinéz kertoi meidän surmanneen 27 kommunistisissiä
tulitaistelussa. Siis muutama eloonjäänyt oli ollut todennäköisesti
hyvinkin lähellä minua, kun oli käynyt etsimässä kartan, koska
miehiä oli enemmän havaintojeni perusteella, kuten edellä kerroin.
Eversti ei todellakaan tiennyt mitä siellä oikeasti oli tapahtunut,
naureskeli vain kuinka tyhmä täytyy kommarisissin olla että
sytyttää yöllä viidakossa nuotion, luullen että se oli herättänyt
meidän huomiomme. Onneksi eversti teki johtopäätökset tästä itse,
eikä alkanut meiltä erillisestä palopesäkkeestä kyselemään.



Eversti esitteli meille sotilaspoliisin raporttia, ja heidän
ottamiaan valokuvia tapahtumapaikasta, joka vahvisti meidän
kertoman. Joku oli kai tehnyt aamulla ilmoituksen armeijalle, tai
sitten partio oli löytänyt palaneen kuorma-auton ja kropat
normaalinpartioinnin yhteydessä. Emme sitä kysyneet. Eversti ei kai
ollut varma osallisuudestamme, ennen kuin oli kysellyt siitä meiltä
ja verrannut samalla miten tapahtumat olivat sotilaspoliisin
tutkimusraportin mukaan menneet.



Mietin samalla oliko kessu osunut yhteenkään terroristiin, vai
olinko surmannut kaikki Kalashnikovilla ja käsikranaatilla. Kessu
oli joka tapauksessa jänistänyt ja paennut ryhmineen paikalta,
joten tuskin mitään täsmälaukauksia oli ampunut.



Kapteeni Azul Garcia oli tarkastanut aseemme ennen everstin
puhuttelua, ja laskenut patruunat, kaikki meistä olivat
virallisesti ampuneet. Niin, tuo oli ensimmäinen kerta kun tapoin,
en kuitenkaan ihmisiä, vaan vihollisia. Niin sitä nuorena ajatteli.
Tietenkään kapteeni Azul Garcia ei ollut laskenut ihan kaikkien
aseidemme patruunoita, pimeä Bodyguard, oli taskussani kaikki
patruunasylinterit täynnä, sekä FN- pistooli, jonka olin
piilottanut varustekaappiini, jäivät kapteenin inventaarion
ulkopuolella. Koskaan ei tiedä milloin niitä voisi tarvita. Tuohon
aikaan aseita ei koskaan ollut liikaa, tuskin koskaan on.



Seisomme kaikki hiljaa everstin virkahuoneessa, ja kuuntelimme
hänen kehujaan.



Olimme estäneet suunnitteilla olleet terroristi-iskut, eversti
päätteli. Terroristiosaston oli ilmeisesti ollut tarkoitus
suunnistaa pressukuorma-autolla joihinkin karttaan merkityistä
kohteista ja suorittaa isku.



Tämän jälkeen saimme koko porukka viikon kuntoisuusloman ja siihen
päälle komennuksen Petén- nimiseen departementoon, Melchor de
Mencos- nimiseen kuntaan, Belizen rajalle, jossa Los Kaibiles
Prikaatin koulutuskeskus tuolloin sijaitsi. Eversti järjestänyt
meidät Los Kaibiles- koulutukseen takaoven kautta ilman
pääsykokeita.



Eversti Martinéz oli henkeen ja vereen Los Kaibiles, ja toiminut
myös komentajana 80-luvulla koulutuskeskuksessa.



Enolleni kerroin mitä todellisuudessa tapahtui tiedusteluretkellä,
mutta hän totesi ettei millään muulla ole väliä, kuin sillä mitä on
tulevaisuudessa. Enoni nauroi vedet silmissä kun kerroin hänelle
lyhyellä viikon lomalla, jonka sain ennen lähtöä Petén’ iin, mitä
oli tapahtunut ja mitä siitä nyt seurasi, eli Los Kaibiles
koulutus.



Loman jälkeen palasin tukikohtaan, josta lähdimme
siirtokuljetuksella varhain seuraavana aamuna kohti Los Kaibiles-
kurssia. Kysymys ei suinkaan ollut vapaaehtoisesta kurssista, vaan
pakollisesta palveluksesta, jonne määrättiin vain ”parhaat”
sotilaat, jollainen en tuntenut vielä todellakaan olevani. Kukaan
ei puhunut kenellekään mitään matkan aikana.



Olin halunnut sotilaspoliisiksi Guatemala Cityyn, lomat olisivat
pyörineet, ja kotiin olisi ollut lyhyt matka. Nyt lomat eivät
pyörisi ja kotiin olisi noin 470 kilometriä paskakuntoista
maantietä. Muistan vielä matkan Guatemala Cityn sotilaspiiristä
kuorma-auton lavalla Petén’ iin, kieltämättä teki mieli hakata
”Fuegon” päätä kuorma-auton lavan laitaan, joka istui vieressäni
hiljaa reppunsa päällä.



Tuohon aikaa Guatemala ei vielä ollut tunnustanut Belizen
itsenäisyyttä. Vuosi oli 1991. Sain tuolloin vastavallankumous-,
huumesalakuljetuksenvastaisentoiminnan ja viidakkotaistelun
erikoiskoulutuksen, valtaosin oikeissa taistelutehtävissä, sekä
myöhemmin maahanlaskukoulutuksen vuonna 1992.



Punaisen baretin ja korpraalin jämät sain 49 vuorokautta
koulutuksen alkamisesta joulun alla 1991. Eli olin vielä vasta
17-vuotias, tosin virallisesti 18-vuotias. Raskaimmat 49
vuorokautta, jotka minulla olivat ja ovat koskaan olleet. Onneksi
metsäpalon sytyttänyt kaverini myös määrättiin rääkättäväksi Los
Kaibiles- koulutukseen, tosin ilman häntä meistä kukaan ei olisi
koskaan sinne välttämättä ”päässyt”.



Los Kaibiles- joukkoihin pääsevät edelleenkin vain harvat ja
valitut. Me kaikki pärjäsimme hienosti kurssin läpi, ja
yhteishenkemme vahvistui entisestään. Olihan meillä jo siihen hyvä
pohja tiedusteluretkemme vuoksi.



Kurssin aikana ja sen jälkeenkin kävimme Belizen puolella
kiusaamassa siellä olevia brittisotilaita, he olivat täysin pihalla
öisien sissi-iskujemme aikana, myös kun päiväaikaan ammuimme
viidakon rinteiltä heidän tukikohtansa ikkunoita rikki Dragunov
tarkka-ampujakivääreillä läheisien kukkuloiden rinteiltä. Meillä
oli käsky olla tappamatta brittejä, jos ei kyse ollut
itsepuolustustilanteesta.



Liikuimme rajan yli patikoiden, toisinaan helikopterilla, josta
laskeuduimme köysillä ja kasilenkeillä viidakkoon, noin
viiden-kymmenen kilometrin päähän kohteesta. Tämä riippui saaduista
tiedustelutiedoista ja sääoloista.



Sissiretket olivat yleensä noin viikon mittaisia, ja fyysisesti
melko rasittavia. Muistelen että teimme sissiretkiä kaikkiaan
kolme, ja myös muutamia lyhyempiä parin- kolmen päivän ”jotoksia”.
Palatessamme puhutimme toisinaan paikallisen yksityisautoilijan,
toisinaan taksimiehen ajamaan meidät lähemmäksi Guatemalan rajaa
rahaa vastaan. Se oli helppoa, koska paikallisväestö ei pitänyt
briteistä yhtään sen enempää kuin kukaan muukaan siirtomaassa
asuva.



Kolmannella sissiretkikomennuksella Los Kaibiles- kurssilla, jonka
tehtävänä oli pölliä brittien tukikohdasta Land Rover- maastoauto,
josta he käyttävät nimitystä ”The Pinky”. Täysin paska ajaa, tosin
mistään ei niin helposti autoa ole koskaan ajettu ulos, vieläpä
kahden raskaan konekiväärin kanssa, kuin brittien tukikohdasta.
Olin oppinut Zona 18. keikkaamaan lähimmän auton, ja taidot olivat
vielä tuolloin tuoreessa muistissa. Zona 18.sta tämä oli ihan
normaalia jos myöhästyi bussista.



Käytännössä kiipesin aidan yli, ryömin Pinkyn luo, jossa oli
virta-avaimet rattilukossa, löin auton tulille, ja lähdin ajamaan.
Pinkyn lattialla oli sinne jäänyt minulle sopiva brittiarmeijan
takki, jonka puin ylleni.



Portti aukesi särmästi vartiomiesten toimesta, heidän edes
yrittämättä pysäyttää minua. Univormumme olivat muutoinkin melko
lailla samannäköisiä ja hämärässä, edes valonheittimien alla, eroa
ei heti välttämättä huomannut, nyt varsinkaan kun käytin heidän
omaa takkiaan.



Myös kenttätiedustelumme pelasi, joka perustui siihen että Belize
Cityn huorat antoivat meille tietoja brittien tekemisistä, koska me
maksoimme heidän palveluistaan US dollareissa paremmin kuin mitä
britit punnissa, ehkä myös käytimme heidän rakkauspalveluitaan
brittejä useammin.



Presidentti Ronald Reagan oli tukenut Guatemalan sotilasjunttaa,
sotilasavun edelleen jatkuessa avokätisenä George Bush’ in
turvaamana, ja rahaa riitti myös huoriin. Eli Setä-Samuli
käytännössä maksoi myös meidän huorat, ja piti pienen maan talouden
myös näin pyörimässä, hämärärahanpesun ohella Belizessä olevien
lukuisien pankkien toimesta, jota tuntui olevan enemmän kuin
huoltoasemia.



Olihan Setä-Samulin talletettava kokaiinirahat jonnekin,
everstiluutnantti Oliver Norht’ in toimiessa kaikkien kilpimiehenä.



Nimi ”Pinky” tulee auton erikoisesta värityksestä, joka kuulemma
katoaa hiekkaan hyvin. Miksi se ei sitten voisi olla hiekan
värinen? Taktisessa mielessä ”Pinky” on rakenteiltaan onnistunut,
avoautosta pystyy ampumaan hyvin joka suuntaan, eikä siinä ole
toimintaa hidastavia ovi, eikä muita rakenteita, ja siihen mahtuu
paljon tavaraa, myös huoria, kyytiin. Joka tapauksessa Guatemalan
viidakoissa se erottuu valoisan aikaan kuin torilla.



Vaikka britit mielestään miehittivät Belizeä, joka oli tunnustanut
Englannin kuningattaren, Englannissa taitaa olla kuningatar,
hallitsijakseen, brittien joukot eivät uskaltaneet liikkua pimeän
aikaan Belize Cityssä, koska käytännössä mitä ihmeellisimmät
aseelliset militanttiryhmät pitivät eri kaupunginosia hallussaan.



Brittejä oli helppo kiusata, ihan kuin IRA teki 90- vuotta
Pohjois-Irlannissa.



Käytännössä militanttiryhmät olivat ja ovat edelleen huumeparonien
rahoittamia turvallisuuspalveluita, jotka suojelevat kukin omaa
maksajaansa. Belizen aluekiistat alkoivat kun kenraali Méija
Victoresin sotilasjuntta vuonna 1986 luovutti vallan
sotilasjuntalta Guatemalan parlamentille. Huumekartelleiden
voideltua guatemalalaisia politikkoja myöntämään Belizelle
itsenäisyys, käynnistivät muutamat parlamentin jäsenet
kaikenlaisilla erikoisilla meriselityksillä höystetyn poliittisen
kampanjoinnin parlamentissa Belizen itsenäisyyden tunnustamiseksi.
Selvää oli että heidät oli maksettu ajamaan Belizen itsenäisyyttä,
täysin läpinäkyvää paskansyöttöä, niin että pahaa teki.



Takana oli todellisuudessa huumekartelleiden rahat, jotta
etsintäkuulutetuilla huumeparoneille ja muille suurrikollisille
olisi piilo-, ja pakopaikka, jonne Yhdysvalloista olisi nopea ja
helppo paeta, josta ei olisi luovutussopimusta. Guatemala myönsi
Belizen itsenäisyyden vuonna 1991. Tosin Guatemalan
sotilastoimintaan Belizen alueella se ei ole edelleenkään
vaikuttanut.



Vuonna 1991 Guatemalan presidentti Jorge Antonio Serrano Elías
tunnusti Belizen itsenäisyyden, tähän väitettiin vaikuttaneen
kolumbialaisen huumeparonin maksamat miljardilahjukset presidentti
Serrano’ lle Huumeparonit saisivat kivan turvapaikan maasta, jossa
ei ole minkäänlaista toimivaa oikeuslaitosta, eikä
luovutussopimusta, kuten edellä kerroin.



Vuonna 1993 Serano teki vallankaappauksen, kumoten Guatemalan
perustuslain, hajottaen korkeimman oikeuden, kongressin ja
parlamentin, julistaen itsensä diktaattoriksi. Armeija kuitenkin
puuttui tilanteeseen kenraali Otto Peréz Molinan, alias Mano Duran,
johdolla. Serano ja hänen liittolaiset pidätettiin muutaman
vuorokauden päästä kun vallankaappaus oli alkanut. Mano Dura
karkotti Seranon’n, ja Panama tarjosi hänelle ja perheelleen
turvapaikan, jossa Serano on siitä sakka elänyt.



Muistan tuon vallankaappauksen hyvin, kenraali Mano Dura toimi
silloin D-2:den komentajana, ottaen Armeijan komentoonsa
presidentin ohi. Olin tuona aikana sotilasakatemiassa, mutta meidät
määrättiin suojelemaan valtion kohteita, ja olin joukkueessa
suojaamassa Guatemalan korkeinta oikeutta.



Oikeastaan tilanne ei näkynyt juurikaan kaduilla, kyse oli
salonkivallankaappauksesta, jossa riideltiin siitä kenellä on
valta, ilman aseita. Tyhmempi voisi luulla Serano oli varmasti
saanut huumeparonilta liikaa tämän myymää tuotetta käyttöönsä, mikä
oli pehmentänyt Seranon pään. Luulen että siinä oli todellinen syy
koko hässäkälle.



Joulun alla 1993 Kolumbian armeijan ja kansallisen poliisin
miehistä koottu iskujoukko surmasi kyseisen huumeparonin, ja siihen
päättyi narcoterrorin aikakausi Kolumbiassa.



Kuuban sotilasjohtaja kenraali Fidel Castro saattoi olla, ja
varmaan olikin, sekaantunut Belizen militanttien toimintaan, kuten
myös laittomaan ase-, ja huumekauppaan. Englanti oli kuitenkin
hänelle imperialistinen riistovaltio, jota vastaan tulisi
taistella.



Guatemalan armeijalle itsenäisyystunnustus ei sopinut, mutta myös
vuonna 1991 tuolloin jo 31- vuotta jatkunut sisällissota sekoitti
pakkaa tosi pahasti, eikä huomiota voinut keskittää jonkun
hiekkarannan hallinnasta syntyneeseen kiistaan, ja käydä potkimassa
brittejä mereen, koska siitä olisi tullut sota Englantia vastaan
kovan sisällissodan rinnalle. Olisi tullut yksi rintama lisää, jo
sisällissodan ja myös huumesodan lisäksi.



Me kuitenkin kävimme Belizen puolella eri määrätyillä tehtävillä,
myös joilla yhdellä Pinky lähti mukaamme brittien tukikohdassa.
Tehtävämme oli myös vaikeuttaa militanttien elämää, tiedustella
heidän liikkeitään, sekä myös tiedustella huumeparonien asemia ja
sijainteja. Kun löysi militantit, löysi myös huumeparonit.



Eversti Martinéz ei tykännyt militanteista, koska he pyörittivät
huumekauppaa, ryöstivät ja raiskasivat, sekä murhasivat
siviiliväestöä. No, kukapa sellaisista tykkää. Eversti Martinéz’in
periaatteet olivat kaikkea tällaista vastaan. Jokaisesta tapetusta
militantista sai aina yhden vuorokauden palvelusloman everstin
määräyksellä. Sain pitää lomani Los Kaibiles- kurssin jälkeen.
Niitä taisi olla parin viikon verran.



Tuona yönä kun pöllimme Pinkyn ajoimme jonkun militanttiryhmän,
minkä nimeä enää en jaksa muistaa, tiesulkuun lähellä brittien
tukikohtaa matkalla kohti Guatemalan rajaa. Meillä oli tarkoitus
viedä ”Pinky” Guatemalaan.



Päästyämme tiesululle, pysäytin ajamani ”Pinkyn” pokittain tiellä
olevien tynnyreiden, piikkilanka ja lautaviritteisien barrikadien
kohdalle, noin kymmenen metrin päähän militanteista. Militantit
sanoivat jotain meille englanniksi luullen meidän olevan brittejä.



Istuin ”Pinkyssä” kuskin paikalla 9 mm. Jericho 941- pistooli
oikeassa kädessä piilossa karttalaukun alla. Olimme sopineet että
ammun merkiksi ensimmäistä militanttia ja tämän jälkeen asetoverini
avaavat sarjan kohti militanttien asemia molemmilta puolilta autoa
kukin omalle puollellaan, ja edestä lakaisten vasemmalta oikealla.



Bandiittien johtaja militantti vaikutti ärtyneeltä kävellessään
luoksemme kun emme reagoineet mitään heidän puheisiinsa.
Saavuttuaan oikealle puolelle jolla kuskin paikka oli ja jossa
kuskina istuin, iso ja häijyn oloinen militantti väänteli joitain
sekopääilmeitä minulle AK-47 kädessään noin kahden metrin päässä
etuviistossa. Nostin Jericho pistoolin, joka oli kädessä reisieni
päällä, ja ammuin kaksi kuulaa jätkän alavatsaan, ja samalla
asetoverini avasivat tulen militanttien asemia kohti molemmille
puolille ”Pinkyä”.



Vieressäni istunut konekivääriampuja käänsi FN Minimi
kevytkonekivääriä vasemmalle ja oikealle lakaisten sarjat kohti
militantteja. Etu-, ja taka-ampujan jäädessä ”Pinkyyn”, nousimme
varmistamaan että kaikki militantit olivat hengiltä, ja siitä
jatkoimme matkaa kohti Guatemalaa huonossa kunnossa olevaa
kantatietä pitkin.



Britit olivat melkoisien pellejen maineessa Guatemalassa, ja myös
allergisia viidakolle. Heidän invaasiotaan varten Guatemalan
armeijalla oli, jo ennen vuotta 1991, Los Kaibiles- osastoja
valmiudessa viidakon kätköissä yötä päivää, ja käsky oli surmata
jokainen viidakossa tavattu britti, koska silloin he tietoisesti
olisivat tunkeutumassa laittomasti Guatemalan alueelle. Guatemalan
puolelle britit eivät koskaan uskaltaneet.



No, en ihmettele että brittien SAS- erikoisjoukkoja jäi
Fauklandissa argentiinalaisien varusmiehien vangeiksi, eivätkä
vuosikymmeniin mahtaneet mitään IRA:lle, joka käytännössä oli
kuitenkin heihin verrattuna amatööriryhmä, aseistuksensa ja
koulutuksensa puolesta. Tässäkin nähtiin että asenne ratkaisee.



Erikoisinta koko SAS- toiminnassa on kurssi, jossa sotilaat
opetetaan antautumaan viholliselle.



SAS-erikoisrykmentti, haistakoon paska, kun asfaltti loppuu, SAS on
kuin pää pussissa oleva ankka. Eivät 90- vuoteen pärjänneet IRA:n
vapautusarmeijalle Pohjois-Irlannissa, joka on kuitenkin ns.
reserviläisjoukko verrattuna SAS:aan. Ei siis millään pahalla
IRA:ta kohtaan, onhan Suomessa kova reserviläisarmeija, joka
nujersi puna-armeijan, ja oli ainoa Toiseen maailman sotaan
osallistunut Euroopan mantereella sijaitseva valtio, jota ei kukaan
pystynyt miehittämään. Kovaa porukkaa, olivat ja edelleen ovat. IRA
ja Suomen Puolustusvoimat.



Eräällä partioretkellämme olimme käyneet ampumassa militanttiryhmän
lähellä Hattievillen kylää, noin 50 kilometriä Guatemalan rajalta
Belizen puolelle, törmäsimme brittien sotilaspartioon palatessamme
takaisin Wester Highway- valtatiellä Camalote- kylän kohdalla.
Eversti Martinéz oli retkellä mukana, ja olimme liikkeellä
poikkeuksellisesti Guatemalan armeijan amerikkalaisvalmisteisella
maastoautolla, joka oli panssaroitu.



Kohdatessamme britit oli jo hämärää, eversti Martinéz käski
kuljettajaa pysäyttämään auton, ja käski meidän ampumaan britit,
jos he jotain yrittäisivät. Eversti Martinéz nousi autosta, käveli
brittien ”Pinkyn” luo, kantaen surmaamaltamme militantilta
ottamiamme taisteluvaljaita, jossa oli käsikranaatit, sekä pistooli
varalippaineen, pitäen toisessa kädessään käsikranaattia, josta
veti varmistinpinnin irti.



”Pinky” oli meistä noin kahdenkymmenen metrin päässä. Eversti
käveli ”Pinkyn” kuskin puolelle ja kysyi espanjaksi hölmistyneiltä
briteiltä saako tällaista siviilit kantaa Englannissa, heittäen
vyöt varusteineen kuskin syliin, kertoen samalla mitä ajatteli
briteistä, ”huoranpenikoista”. Toisessa kädessä hänellä oli sama
käsikranaatti ilman varmistuspinniä, jonka esitteli ystävänään,
joka ei pidä briteistä.



Eversti sylkäisi Pinky konepellille, ja palasi partioautolle, jonka
kattoluukusta tähtäsin brittejä suomalaisvalmisteisella Sampo-
konekiväärillä. Ase oli nähnyt Suomen Talvisodan sekä Jatkosodan,
jossa Suomen Puolustusvoimat löivät ylivoimaisen vihollisen,
Neuvostoliiton.



Voisin kuvitella että Sampo oli päättynyt ensin Yhdysvaltoihin
sinne muuttaneiden suomalaisten sotilaiden, eversti Alpo Marttisen
ja luutnantti Lauri Törnin, ja heidän miehiensä mukana joskus 1940-
luvun lopulla, ja kulkeutuneen jotenkin sotilasapuna eversti Carlos
Castillo Armas’ in sotilasjuntalle kaiken muun materiaalin ohella.
Sampo- konekiväärillä oli varmasti poltettu ja paljon.



Kun eversti käveli takaisin kohti partioautoa, asettaen
varmistinpinnin takaisin käsikranaatin sokkaan, brittipartion
tuntee kuumenivat. Kaksi briteistä hyppäsi ”Pinkyn” lavalta alas
nyrkit pystyssä, juosten everstin perään. Samalla kun eversti
kääntyi, toinen britti juoksi häntä kohti yrittäen löydä eversti
Martinéz’ iä, toisen syöksyessä häneen kiinni. Martinéz torjui
iskusarjan, pudottaen britin nopealla alakoukulla leukaan, britti
otti pari siksakaskelta, pudoten taju perseessä hiekkatielle,
toisen britin ollessa edelleen kiinni everstissä, yrittäen kaataa
tätä ylävartalosta. Martinéz löi olkapäällään brittiä leukaan
saaden näin tilaa, sukeltaen voimakkaasti britin jalkoihin, lyöden
toisen olkapäänsä britin lantioon, vetäen samalla molemmilla
käsillään britin polvitaipeista, heittäen britin maahan kuin rätin.



Eversti lukitsi britin toisen jalan käsivarrellaan kainaloonsa, ja
paukutti pari kertaa nenään nyrkillä, painaen samalla britin toisen
jalan sisäreidestä sääriluullaan maahan. Britti huusi leipää ja
kuului varmasti Guatemalaan saakka.



Eversti heitti britin jalan hallintaotteesta päänsä yli maahan,
nousten samalla seisaalleen. Olimme kuljettajaa lukuun ottamatta
nousseet partioautosta, ja pidin lantiollani kantohihnassa tuettuna
roikkuvaa noin 15 kiloa painavaa Sampo konekivääriä suunnattua
”Pinkyssä” olevia brittejä kohti noin kymmenen metrin päästä
konepellistä.



Eversti Martinéz käski englanniksi kolmen ”Pinkyssä” olleen britin
jäädä autoonsa, ja pitää kätensä näkyvillä, kertoen meidän olevan
militantteja, ja heidän olevan meidän alueellamme. Martinéz käski
heidän pysyä ”Pinkyssä” niin kauan kuin olisimme poistuneet
paikalta.



Nousimme panssaroituun partioautoomme, eversti Martinéz viimeisenä,
hänen varmistaessaan ajoneuvoon nousua Jericho 941- pistoolilla.
Nousin ampujan paikalle, työnsin Sampon kattoluukusta ulos,
suunnaten sen brittejä kohti ja, annoin everstille merkin nousta
partioautoon. Eversti komensi ”Fuegoa”, joka toimi kuljettajana
lähtemään liikkeelle.



Siitä jatkoimme matkaa kohti Guatemalaa, eversti Martinéz’ in
tyrmäämien brittien vielä ottaessa lukua.



Matkalla Guatemalan puolelle muistan eversti Martinéz’ in
tuumanneen, että tämän takia saattaa tulla määräys saapua
esikuntapäällikön puheille, antamaan selontekoa siitä mitä oli
tapahtunut.



Eversti ei uskonut brittien olleen huomaamatta meidän sotilasasujen
tunnisteita ja sanoin keksivänsä jotain, jos näin kävisi. Suurempi
ongelma tuntui olevan kuitenkin mainitako tästä raportissa vai ei.
Siis mitä brittien kanssa tapahtui. Jos sitä jälkeenpäin joutuisi
selittelemään. Me olimme hiljaa koko loppumatkan, edelleenkään en
ole nähnyt yhtä siistiä tyrmäystä kuin minkä eversti Martinéz
suoritti.



Los Kaibiles- kurssin päätöksen muistan kuin eilisen päivän.
Hienoja juhlallisuuksia ei ollut, seisoimme koulutuskeskuksen
esikunnan vieressä sijaitsevalla aukiolla, jossa oli maahan
maalattuna noin 500 neliön kokoinen kohokuva, jossa Los Kaibiles
erikoisjoukon tunnus, kommandoveitsi, jonka terä on liekeissä,
tausta jaettu oikealta ylös vasemmalle nousevalla poikkiviivalla.
Tunnuksen alaosa musta, yläosa taivaansininen, joka ympäröin
karbiinihakaa muistuttava kehys, jonka vasemmalla puolella
Guatemalan kansallislinnun, mayaketsaalin, hahmo, joka symbolisoi
vapautta.



Eversti Martinéz oli saapunut Petén’ iin kurssin päättäjäisiin.
Saimme baretit everstin kädestä, muu kurssi sai barettinsa sen
aikaisen Los Kaibiles- komentajalta, everstiluutnantti Loreto
Madrid’ lta, meitä everstiluutnantti Loreto kätteli
jalkaväeneversti Martinéz’ in jälkeen. Eversti Martinéz ylensi
minut samalla alikersantiksi, kiinnittäen maastopukuni kaulukseen
molemmille puolille alikessun jämät, kun olin poistanut korpraalin
jämät. Merkit olivat erilliset, joten jouduin ottamaan korpin jämät
ensin pois.



Tuolla hetkellä olin jo melko tyytyväinen siihen että kaverini
hölmöily toi meidät Los Kaibiles- joukkoon, olimmehan päässeet
suorittamaan kovimman mahdollisen sotilaskoulutuksen. Nuoresta
pojasta tuntui hienolta kun viidakkosotien eversti kiinnitti jämät
maastopuvun kauluksiin. Olihan eversti Martinéz aito viidakkosotien
tappaja, istunut 80-lukujen molemmissa sotilasjuntissa, CIA mies,
suorittanut kuuluisan School of Americas sotilas collegen
Georgiassa 1970- luvun lopulla, jonka olemassa olon Yhdysvaltain
armeija kiisti senaatille vielä 90-luvun alussa. Eversti oli
kaikkea sellaista jota nuoret pojatkin halusivat olla.



Tukikohdassa sijaitsi bordelli, joka pyöri everstiluutnantti Loreto
Madridin, Los Kaibiles- komentajan ja eversti Martinéz’in
katsellessa toimintaa sormiensa läpi. Juhlallisuudet jatkuivat
belizeläisten huorien kanssa, joita oli tuotu salaa rajan yli
Guatemalaan pikkuhiljaa. Bordellia pyöritti kakkoskomppanian
päällikkö, kapteeni Oliveros. Bordellin olemassaolo oli eräänlainen
sotilassalaisuus.



Vuonna 1992 kevättalvella suoritimme puolivuotta kestäneen
maahanlaskukoulutuksen Armeijan laskuvarjojääkäriprikaatissa, San
José’ n kaupungissa Tyynenmeren rannalla, josta meidät siirrettiin
takaisin Petén’ in Los Kaibiles prikaatiin. Vuoteen 1993 palvelimme
edelleen yhdessä Petén´in tukikohdassa.



Olin nuorin meistä. Kaverini olivat kersantti Alvaro, Javier,
Diego, Manuel ja Izan, lempinimeltään Fuego, joka aiheutti kaiken
aloittaneen metsäpalon. Kaikki olimme kotoisin Guatemala Cityn
alueilta.



Pieni kusetukseni syntymätodistuksestani tuli paria vuotta
myöhemmin ilmi, kun tapahtui pieni häslinki, josta jouduimme
sotilastuomioistuimeen. Koko sotilasurani oli siinä vaiheessa
vaakalaudalla. En kuitenkaan saanut potkuja armeijasta, koska olin
palvellut moitteettomasti, jopa kunnostautunut taisteluissa.



Koko sotku alkoi kun lomilla meille tuli erimielisyyttä La
Antigua’n kaupungissa poliisipartion kanssa siitä olimmeko
maksaneet heille kaikki toimittamansa huorat. Oli loppuvuosi 1995,
ja olimme saaneet Joulun ajaksi pidemmän loman. Tuli tappelu, ja
vedin molempia huorat välittäneitä poliisimiehiä turpaan, ja jätin
heidät ”Ma’ma lugos”- nimisen huorabaarin yläkertaan ottamaan
lukua. Myöhemmin illalla sotilaspoliisi pidätti minut, ja
seuraavana iltapäivänä olin jo sotilasoikeudessa.



La Antigua’ an poliisipiiriä johtanut komisario väitti minun
riehuneen keskustassa, ja pahoinpidelleen paikalle saapuneen
poliisipartion. Todellisuudessa komisario oli kaupungin suurin
huumekauppias ja sutenööri.



Sotilasoikeuden istunnossa tuli ilmi että synnyntodistukseni on
väärennös, koska sellaista NIT-tunnusta ei voinut minulla olla,
joka oli merkattu henkilötodistukseeni. Henkilötodistukseni NIT-
numerosarja kuului toiselle henkilölle, sotilasdiktaattorina
Guatemalaa 80-luvulla johtaneelle kenraali Efraín Ríos Montt´ille,
joka taisi jo tuolloin olla liki 70- vuotias.



NIT-tunnus on moninumeroinen sarja numeroita, joista ei ilmene
henkilö syntymäaikaa, mutta sillä Guatemalan valtio yksilöin
henkilön. Ei olisi sitten väärentäjä keksinyt ottaa oman ikäiseni
tunnusta.



Onneksi sotilasoikeuden tuomarina istunut everstiluutnantti Rojas
oli lempeä mies, sotilassyyttäjäkin, majuri Ortiz, totesi heti
istunnon aluksi saavutukseni palveluksessa, pohtien myös
innokkuuttani päästä armeijaan alaikäisenä väärin paperein, todeten
sen johtuvan halusta palvella maata.



Everstiluutnantti Rojas totesi väärennyksen tapahtuneen kun olin
alaikäinen, ja jätti asian tutkimatta, hyläten myös syytteet
poliisimiehiin kohdistuneista pahoinpitelystä ja väkivaltaisesta
vastustamisesta, sekä sotilaalle sopimattomasta käytöksestä.
Tuomion everstiluutnantti Rojas perusteli pitäen poliisien
kertomusta epäluotettavana, ja siihen ettei huorista tarvitse
maksaa kaksinkertaista hintaa, sekä siihen etteivät paritusta
virka-ajallaan harjoittavat poliisimiehet voi nauttia heille
virkamiehenä kuuluvaa tehostettua rikosoikeudellista suojaa, koska
paritus on Guatemalassa rikos.



Everstiluutnantti Rojas kirjasi oikeat henkilötietoni
palvelurekisteriin, jotka hänelle kerroin, ja mainitsi tästä myös
antamassaan vapauttavassa tuomiossa, tilaten minulle uuden,
oikeilla tiedoilla olevan sotilaan henkilökortin.



Enoni ja myös eversti Martinéz olivat sotilasoikeudessa seuraamassa
oikeudenkäyntiä.



Heti oikeudenkäynnin jälkeen, meidät kaikki määrättiin
sotilasammattikorkeakouluun, Escuela Politécnica’ aan. En tiedä
edelleenkään halusiko jalkaväeneversti Martinéz varmistaa että
pääsen upseeriuralle ennen kuin hölmöilen ja saan tuomion. Hän
kuitenkin avasi kavereilleni ja minulle uran upseerina, määräten
meidät opiskelemaan nelivuotisen sotilastutkinnon. Enoni ja
Martinéz olivat vanhoja aseveljiä jo 60- luvun lopulta. Neljä
vuotta myöhemmin, vuonna 1999, valmistuin aliluutnantiksi.



Autojono oli jo saapunut Las Americas Avenida’n pohjoispäähän, ja
nyt aukesi toinenkin kaista, jopa 20 kilometrin tuntinopeudella. Ja
matkaa vielä oli ihan tarpeeksi, jatkoi suhaamista Ray Ban’ nit
päässä.



Soitin prikaatinkenraali Vascon matkapuhelimeen ja ilmoitin etten
millään ehdi ajoissa pääesikuntaan. Tosin kenraali itse tekee
kolmesta tapaamisesta vähintään yhdessä oharit, eikä ole
muutoinkaan tarkka kellon suhteen, joten kenraali otti asian
rennosti ja sanoi että ”tule kun ehdit”. Kenraali Vasco on pomoni,
D-2:den komentaja.



Takaa ohittavat moottoripyörät on suuri riski itselleen ja toisille
tienkäyttäjille, ja yleisesti liikennesäännöt Guatemalassa ovat
enemmän suosituksia.



Ainoa liikennesääntö mistä poliisi on tarkka on
moottoripyöräilijöiden velvollisuus käyttää heijastinliivejä jossa
ajamansa pyörän rekisterinumero.



Tällä väitetään olevan ennalta estävä vaikutus moottoripyörillä
iskujaan tekevien palkkamurhaajien, ryöstäjien ja kaappareiden
toimintaan. No, moottoripyörän voi aina pölliä, väärentää kilvet,
ja vaikka mitä, ja los soicarios jengit varmasti tietävät myös
nämä.



Guatemala Cityssä tapahtuu lukuisia henkirikoksia vuorokaudessa,
Guatemala City on yksi maailman vaarallisimpia kaupunkeja.
Valitettavasti.
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